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Мастер-класс. Мы ребята – поварята. 

(Пирожные из соленого теста для с/р игр: «Магазин», «Кафе») 

 

Участники: дети, родители. 

 

Цель: обучение использованию соленого теста в совместной творческой 

деятельности детей и родителей. 

 

Задачи: 

Образовательные 

1. Познакомить с нетрадиционной техникой лепки – тестопластика, с 

рецептом приготовления теста, способом окраски, инструментами и 

приспособлениями. 

2. Помочь освоить элементарные приемы в лепке (раскатывание теста 

разными способами, скатывание, вдавливание, сплющивание, 

использование формочек и скалок) 

Развивающие 

1. Развивать интерес к изготовлению теста и лепки из него изделий, к 

совместному творчеству с родителями. 

2. Развивать творческие способности, мелкую моторику. 

Воспитательные 

1. Воспитывать аккуратность, трудолюбие, умение доводить работу до 

конца. 

 

Предварительная работа: рассматривание картин с изображением 

пирожных, беседа о профессии повара-кондитера, разгадывание загадок о 

продуктах питания, дидактические игры: «Назови одним словом», «Что 

лишнее?» 

 

Материал: тесто (мука, соль, вода, растительное масло, пищевые 

красители), противень, досочки, формочки, скалки, стеки, крупы, фасоль, 

салфетки, готовые изделия – пирожные, шапочки и фартучки для детей. 

 

Ход занятия: 

 

- Здравствуйте уважаемые родители. Мы очень рады видеть вас у нас в 

гостях. Спасибо, что нашли время и пришли к нам. У нас сегодня необычная 

встреча, вы будете помогать нашим детям, а может дети будут помогать вам. 

Вы получите информацию и приобретёте полезные навыки и умения. У нас 

сегодня совместное творчество с детьми. Я познакомлю  вас со способом 

изготовления пластичного, мягкого, нежного и безопасного материала – 

соленое тесто и с приемами лепки из него. В изготовления теста помогут 

ваши дети. 

- Дети, послушайте загадку и отгадайте. 

Пеку я всевозможные 



Торты и пирожные 

Их надо печь искусно, 

Что б было очень вкусно. 

Кто это? (Повар-кондитер) 

- Дети, чем занимается повар-кондитер? (Ответы детей) 

 

- Правильно, человек этой профессии выпекает пирожные, торты и 

украшает их цветами, ягодками, сердечками, грибочками. Изделия должны 

быть не только красивыми, но и вкусными и аппетитными. У людей этой 

профессии есть спецодежда: халаты, фартуки, колпаки, что бы не испачкать 

одежду, не обронить волосы в еду. 

- Сегодня мы вместе с родителями будем делать пирожные из цветного 

соленого теста. Кушать их нельзя, мы будем использовать их для игр : 

«Магазин, «Кафе»; и угощать наших кукол. Но сначала вам нужно надеть 

рабочую форму и размять ваши пальчики. 

 

Пальчиковая игра 

 

Тесто ручками помнем (сжимать и разжимать пальчики), 

Сладкий тортик испечем (прихлопывать ладонями), 

Серединку смажем джемом (круговые движения пальцами по ладони), 

А верхушку сладким кремом (круговые движения пальцами по ладони). 

И кокосовою крошкой (сыплем крошку пальчиками обеих рук) 

Мы посыплем торт немножко (пальцы «щепотью», круговые движения 

кистями обеих рук), 

А потом заварим чай, 

В гости друга приглашай (ладони вверх, сжимать и разжимать пальцы)! 

 

Воспитатели вместе с детьми показывают родителям, как приготовить 

тесто, далее воспитатель показывает готовые изделия: 

- Вот такие пирожные у меня получились. Для создания необычной формы 

я использовала различные формочки, затем я их украсила фасолью и крупой. 

 

Последовательность изготовления пирожных 

 

1. Скатываем шар. 

2. Сплющиваем между ладонями или раскатываем с помощью скалки. Это 

основа для пирожных. 

3. Создаем форму с помощью стеки или формочек. 

4. Оформляем «пирожное» макаронами, крупой, фасолью, подсыпкой из 

цветных трубочек, тем самым создаем узор. 

5. Убираем готовые изделия на противень для просушки. 

 

Дети с родителями усаживаются за готовые столы и лепят «пирожные». 

 



Анализ работы 

 

- Ребята, вы и ваши родители настоящие повара-кондитеры. Какие 

красивые пирожные у вас получились! Давайте выберем, какое 

«пирожное» самое необычное (яркое, аппетитное). 

- Вам понравилось быть поваром-кондитером? А родителям? 

- Хотелось бы пожелать родителям успехов в воспитании детей. Творите, 

лепите, рисуйте вместе с детьми. Ведь творчество развивает мышление, 

фантазию, усидчивость, готовность руки к письму, а самое главное, 

создает радость от совместной работы с родителями. 

 

 

Воспитатель приглашает детей и родителей в круг, и они все вместе 

проговаривают: 

 

Обещание веселых поварят 

 

А теперь мы улыбнемся, 

Дружно за руки возьмемся, 

И друг другу на прощание 

Мы подарим обещание: 

Будем тесто мы любить 

И лепить, лепить, лепить! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Фоторепортаж  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


